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Solución clase Auxiliar 11

IN41A - Economía

Profesores
: Soledad Arellano - Alejandra Mizala 

Auxiliares
: Mario Carrasco – Silvia Tapia

Sección
: 01

Fecha

: 26 de Octubre de 2004
Pregunta 1: 
1. El costo marginal de producir un bien público no puede ser creciente. Comente.

Respuesta:

La afirmación es Falsa. El costo marginal de producir un bien público puede ser creciente, decreciente o constante. Lo fundamental es que el costo marginal de proveer un bien público es nulo una vez que éste ya se ha construido, pues los bienes públicos son no rivales (si alguien lo consume, no impide que otra persona lo consuma al mismo tiempo) y no excluyentes (no puedes impedir que alguien lo consumo si no paga por el).

2. Comente la siguiente aseveración en todo su contenido: "El teorema de Coase no es aplicable en el problema de la contaminación atmosférica debido al comportamiento polizonte (o bolsero, parásito o free rider) de los santiaguinos".

Respuesta:

El teorema de Coase señala que una vez que se han establecido los derechos de propiedad sobre un determinado recurso, los individuos negociarán hasta llegar a una asignación eficiente de los recursos. Coase requiere que los costos de negociación sean nulos o muy bajos y que no haya comportamiento estratégico de los agentes (es decir que haya competencia perfecta).

En este caso, ocurren dos situaciones: Como hay muchos agentes, el costo de negociar es alto y por tanto la asignación de derechos de propiedad no es la forma de resolver el problema. En este caso además el aire limpio es un bien público, y por tanto hay  comportamiento del “bolsero” en relación al financiamiento de la descontaminación.

3. Comente: Para financiar la provisión de un bien público eficientemente, se debería cobrar a cada individuo un impuesto parejo correspondiente a la suma de las disposiciones a pagar de cada individuo por monto producido del bien en cuestión.

Respuesta:

Falso, para financiar el bien público eficientemente se debe cobrar a cada individuo un impuesto de acuerdo a su disposición a pagar por la provisión del bien en cuestión. Este impuesto no tiene por qué ser parejo, sino que mas bien son diferentes para cada individuo (impuestos de Lindahl).

4. Verdadero o Falso. Justifique su respuesta: Para financiar la protección de los elefantes, el gobierno de Zimbabwe realizó una encuesta según la cual cada uno de los 2 millones de zimbabwenses está dispuesto a aportar 1 dólar por elefante salvado. Según esto, debería realizarse una campaña de “salvemos al elefante” si el costo de salvar a todos los elefantes incluidos en el programa es menor o igual a 2.000.000 de dólares.

Respuesta: 

La afirmación es falsa. Los elefantes en Zimbabwe son un bien público para sus habitantes. Si cada zimbabwense pagara un dólar por elefante salvado, entonces deben salvarse elefantes hasta que el costo marginal del último elefante salvado fuera exactamente igual a la propensión a pagar de todos los zimbabwenses por él, es decir, 2.000.000 de dólares.

5. Un dicho afirma que “Lo que es de todos, no es de nadie”. ¿Qué significa en términos económicos?

Respuesta: 

Cuando existen bienes de propiedad común, de los cuales nadie puede apropiarse, es común que el uso individual y agregado de dichos bienes esté por sobre lo socialmente deseable. La razón es que, al no existir derechos de propiedad sobre el bien, no puede cobrarse por su uso y esto produce que los individuos tengan incentivos a sobre explotarlos. Entonces, al ser el bien de “todos” ocurre que “nadie” se preocupa porque el bien sea eficientemente asignado y utilizado.

Pregunta 2: 

1. Juan piensa que a Pedro, que es un artista muy famoso, no le gustó su nuevo grabado ya que destruyó la matriz luego de sacar cincuenta copias. Comente.

Respuesta:

Pedro destruyó la matriz para poder cobrar el precio de monopolio sobre las 50 litografías. La destrucción es necesaria para hacer creíble que no hará mas reproducciones que luego venderá a menor precio.
2. Una característica del monopolista es que puede fijar de manera independiente tanto el precio como la cantidad a producir.

Respuesta: 

Falso, ya que el monopolio maximiza su utilidad sujeto a la curva de la demanda de mercado. Si una empresa monopólica fija el precio, la cantidad transada en el mercado estará determinada por los consumidores y vice versa, si el monopolio fija la cantidad a producir, es la demanda quien determina el precio a cobrar.

3. Una industria perfectamente competitiva ha sido monopolizada, entonces, la curva de demanda del monopolio es menos elástica que la curva de demanda que enfrentaba la industria competitiva.

Respuesta: 

Falso, las curvas de demanda son independientes de lo que ocurra con la oferta de los mercados ya que representan la disposición a pagar por un determinado bien. Por lo tanto, la demanda no se ve afectada por cambios en la estructura de mercado.
4. Un monopolista cobrará siempre el precio más alto posible. 

Respuesta: 

Falso, si bien es cierto que el poder de mercado del monopolio le permite fijar el precio, el monopolio no puede fijar cualquier precio pues está restringido por la disposición a pagar de los consumidores. Por esta razón, el monopolio al maximizar sus utilidades escoge el precio o la cantidad que satisface la condición de primer orden.

Pregunta 3: 

En el mercado de la cerveza de un país utópico, existe una sola empresa productora, la cual enfrenta la siguiente demanda:

P = 550 – 1,5Q

La función de costos para la producción de cerveza es: 

Cm = 2500 + 100Q + 0,75Q2

a) Determine la producción más conveniente para la empresa, el precio de venta y las utilidades anuales.

Respuesta:

El monopolio resuelve:

Max utilidades=  P*Q – C(Q)= (550- 1.5Q)*Q-C(Q)

Luego, de la condición de primer orden tenemos que 550-3Q=100+1.2Q o equivalentemente, Img=CMg

Con esto QM=100 y reemplazando en la función de demanda PM=400

b) Compare con una situación en la cual existe competencia perfecta. Compare precios y cantidades.

Respuesta:

Si existiera competencia perfecta, la condición de maximización de utilidades sería P=CMg, es decir P=100+1.5Q. Interceptando esta oferta con la función de demanda tendríamos que 100+1.5Q=550-1.5Q => QCP=150 y por ende PCP=275.

Es decir, bajo competencia perfecta el precio cobrado sería menor y la cantidad mayor.

Notar que se compara el equilibrio monopólico con la industria competitiva (no tiene sentido comparar con la firma competitiva ya que es muy pequeña en relación al mercado)
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